
教 育 長

出　席

出　席

書 記

1 件 1 1 号〕

4 件 3 6 号〕

3 件 3 5 号〕

午後１時３０分

日程第１

日程第２

日程第３

日程第４

日程第５

日程第６

日程第７

日程第８

　協議第３号

　協議第４号

　協議第５号

　協議第６号

大田原市教育委員会事務決裁規程の一部を改正する訓令の
制定について

大田原市立学校市費職員服務規程の全部を改正する訓令の
制定について

大田原市学校職員服務規程の一部を改正する訓令の制定に
ついて

大田原市早期総合発達支援協議会運営要綱の一部を改正す
る要綱の制定について

号～第

深 澤 道 昭 出　席

千 本 博 美 出　席

〔報告第 号～第

○ 協議 〔協議第

渡 邉 英 憲

令和７年第２回　大田原市教育委員会定例会　会議録

開 催 日 時 　令和７年２月１３日（木） 午後１時３０分

開 催 場 所 　４０３会議室

委 員

教 育 総 務 課 　遠山　多恵　　藤田　有未子

小　室　和　徳

教 育 部 長

川 上 聖 子

スポーツ振興課長

学校教育課長

出　席

大　島　　　実

篠 山 充 出　席

教育総務課長 羽　石　　　剛

生涯学習課長 岡　　　一　弘

「大田原市学校部活動及び新たな地域クラブ活動の在り方
等に関する方針」の策定について

号～第

○ 議案 〔議案第

事務局職員

君　島　　　敬

付議事項

○ 報告

会

議

出

欠

状

況

小 林 朋 子

６　傍　聴　人

１　開　　　会

２　前回会議録の承認

３　議　　　事

０名

　議案第５号 令和７年度教育委員会関係予算について

　報告第１号

　議案第３号 大田原市立小中学校管理規則の一部を改正する規則の制定
について

　議案第４号 令和６年度教育委員会関係補正予算について

７　会議の要旨 次のとおり

４　そ　の　他 　各課からのお知らせについて

５　閉　　　会 午後３時



令和７年２月１３日（木）午後１時３０分から

○教育長（篠山　充君） 　ただいまから、令和７年第２回大田原市教育委員会定例会の会議を開
きます。

○教育長（篠山　充君） 　前回会議録は、書記をもって調製させましたので、順次回覧いたしま
す。内容をご確認いただきたいと思います。

（会議録順次回覧）

○教育長（篠山　充君） 　会議録の内容についてご確認いただきましたが、前回会議録につきま
してご承認いただけますか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　異議はないようでありますので、会議録は承認されました。
　委員会閉会後、ただいまの会議録に署名をお願いいたします。
　本日付議いたします案件は、報告１件、協議４件、議案３件でありま
す。
　それでは日程に従い会議に入ります。
　日程第１ 報告第１号 「大田原市学校部活動及び新たな地域クラブ活
動の在り方等に関する方針」の策定について を議題といたします。
　詳細について、学校教育課長から説明をお願いします。

○学校教育課長（小室和徳君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○職務代行者（小林朋子君） 　現在の状況を、部活動指導員の状況も含めて教えてください。また、
今後についても教えてください。

○学校教育課長（小室和徳君） 　現在は、２つの中学校で３部活動、黒羽中学校のソフトボール部、金
田南中学校のソフトボール部、サッカー部が移行済となっております。
それ以外に、５つの学校では部活動指導員が指導しております。
　今後については、令和７年度中に、市内の中学校で１つ以上の部活動
が地域移行できる見通しです。

○委　員（渡邉英憲君） 　部活動の地域移行は大変な作業ですので、教育委員会部局にとどまら
ず市全体で取り組むべき問題だと思います。市としての大きな括りで話
し合いはできていますか。

○学校教育課長（小室和徳君） 　現在、教育部内すべての課が連携して取り組んでいるところです。ま
た、部活動へ向かう手段についても、デマンドバスや路線バス等、担当
課に相談しているところです。協議内容について市長等へ逐次報告しな
がら進めており、一層の連携を図っていきたいと思っております。

○委　員（渡邉英憲君） 　部活動の地域移行となると、他市や那須地区全体の協議も必要になる
と思います。今後、大会への参加について大会事務局との調整が必要と
なるなど、業務量や内容の増加が懸念されますがいかがでしょうか。

○学校教育課長（小室和徳君） 　スポーツ関係の大会事務局では、部活動の地域移行を見越して動いて
いることが確認できております。一方で、文化部については今後協議・
調整を進めて行く必要があります。

令和７年 第２回 大田原市教育委員会定例会 発言要旨



○スポーツ振興課長（大島　実君） 　地域移行に係る支援等については、今年度２校で国の実証事業を行
い、令和７年度は７校で実証事業が始まる予定です。今後も国、県が支
援を継続するような様子が見受けられますので、保護者の負担軽減が図
れるのではないかと思っております。

○委　員（深澤道昭君） 　これまで学校の部活動は各々で工夫し実施してきたと思ます。今後の
部活動地域移行に関しては、市が指導・先導して進めて欲しいと思いま
す。次第に子どもが少なくなってくること等、地域に状況を説明し、意
見を吸い上げ、見直しをしながら進めて欲しいと思います。

○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、以上で報告第１号 「大田原
市学校部活動及び新たな地域クラブ活動の在り方等に関する方針」の策
定について を終わります。
　
　次に、日程第２ 協議第３号 大田原市教育委員会事務決裁規程の一部
を改正する訓令の制定について を議題といたします。
　詳細について、教育総務課長から説明をお願いします。

○教育総務課長（羽石　剛君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○教育長（篠山　充君） 　質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　協議第３号 大田原市教育委員会事務決裁規程の一部を改正する訓令
の制定について につきましては、原案のとおり承認することにご異議
ございませんか。
　
（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり承認されました。

　次に、日程第３ 協議第４号　大田原市立学校市費職員服務規程の全
部を改正する訓令の制定について を議題といたします。
　詳細について、教育総務課長から説明をお願いします。

○教育総務課長（羽石　剛君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○教育長（篠山　充君） 　質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　協議第４号　大田原市立学校市費職員服務規程の全部を改正する訓令
の制定について につきましては、原案のとおり承認することにご異議
ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり承認されました。

　次に、日程第４　協議第５号　大田原市学校職員服務規程の一部を改
正する訓令の制定について を議題といたします。
　詳細について、学校教育課長から説明をお願いします。

○学校教育課長（小室和徳君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。



○教育長（篠山　充君） 　質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　協議第５号　大田原市学校職員服務規程の一部を改正する訓令の制定
について につきましては、原案のとおり承認することにご異議ござい
ませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり承認されました。

　次に、日程第５　協議第６号　大田原市早期総合発達支援協議会運営
要綱の一部を改正する要綱の制定について を議題といたします。
　詳細について、学校教育課長から説明をお願いします。

○学校教育課長（小室和徳君） （説明を行う）

○教育部長（君島　敬君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○教育長（篠山　充君） 　質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　協議第６号　大田原市早期総合発達支援協議会運営要綱の一部を改正
する要綱の制定について につきましては、原案のとおり承認すること
にご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり承認されました。

　次に、日程第６　議案第３号　大田原市立小中学校管理規則の一部を
改正する規則の制定について を議題といたします。
　詳細について、教育総務課長から説明をお願いします。

○教育総務課長（羽石　剛君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○委　員（深澤道昭君） 　１１６ページの様式第６号「文書番号」の位置については、こちらで
問題ないですか。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　確認いたします。

○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　議案第３号　大田原市立小中学校管理規則の一部を改正する規則の制
定について につきましては、原案のとおり可決することにご異議ござ
いませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

　次に、日程第７　議案第４号　令和６年度教育委員会関係補正予算に
ついて を議題といたします。
　詳細について、生涯学習課長及びスポーツ振興課長から説明をお願い
します。

○生涯学習課長（岡　一弘君） （説明を行う）
○スポーツ振興課長（大島　実君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。



○教育長（篠山　充君） 　質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　議案第４号　令和６年度教育委員会関係補正予算について につきま
しては、原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

　次に、日程第８　議案第５号　令和７年度教育委員会関係予算につい
て を議題といたします。
　詳細について、教育総務課長から順番に説明をお願いします。

○教育総務課長（羽石　剛君） （説明を行う）
○学校教育課長（小室和徳君） （説明を行う）
○生涯学習課長（岡　一弘君） （説明を行う）
○スポーツ振興課長（大島　実君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○委　員（千本博美君） 　ふれあいの丘について、市としてどの様に活用する方向で考えていま
すか。

○生涯学習課長（岡　一弘君） 　現在は、施設の老朽化等により休館しております。活用方法を検討す
る中で、令和５、６年度とサウンディング調査を実施しました。令和５
年度には提案等がありましたが、収支を考えると経営は厳しいという意
見がありました。令和６年度の調査では施設修繕を含めた提案をお願い
しましたが、やはり１企業での運営は難しいとの話がありました。令和
６年度中に考え方を示す予定でしたが、引き続き検討をしていきたいと
考えております。

○委　員（深澤道昭君） 　学習用端末の更新予算は、教育振興費の備品購入費に計上されていま
すか。

○学校教育課長（小室和徳君） 　そのとおりです。

○委　員（深澤道昭君） 　本事業について、国からの補助はもらえるのでしょうか。

○学校教育課長（小室和徳君） 　補助はもらえます。実績により申請します。

○委　員（深澤道昭君） 　どれくらいの補助になりますか。

○教育部長（君島　敬君） 　３分の２になります。

○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　議案第５号　令和７年度教育委員会関係予算について につきまして
は、原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

　以上をもちまして、本日予定されました案件はすべて議了いたしまし
た。

　次に、次第４ その他 に移ります。
　各課長から、お知らせがあれば順番にお願いいたします。

○教育総務課長（羽石　剛君） （お知らせ）



○学校教育課長（小室和徳君） （お知らせ）
○生涯学習課長（岡　一弘君） （お知らせ）
○スポーツ振興課長（大島　実君） （お知らせ）

○教育長（篠山　充君） 　委員さんから何かありますか。
　事務局から何かありますか。

○教育長（篠山　充君） 　それでは、以上をもちまして令和７年第２回大田原市教育委員会定例
会の会議を閉会いたします。
　お疲れ様でした。

閉会：午後３時

令和7年3月7日
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調製者

　この会議録は、令和７年２月１３日に調製されたものであるが、その内容に相違ないことを
認め、ここに署名する。


